

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008A

Belföldi hírek

budapest, 1986. december 01.

bel

h é t f ő

sb0001 4 150 mt1b1001

tanácsadás hazai és külföldi vállalatoknak

1986. december 1. - a magyar kereskedelmi kamara által alapított vállalkozói tanácsadó vállalat szolgáltatásait - vállalkozások előkészítését, jövedelmezőségük felmérését, vegyes vállalatok szervezését - a hazaiak mellett mind több külföldi cég is igénybe veszi.

gergely lászló, a vállalat igazgatója elmondotta: elsősorban a hazai vállalatok külföldi partnerei keresik meg az országhatárokon túl business consulting co. néven ismert céget. például a magyar kaposplast révén kerültek kapcsolatba az nszk-beli signode céggel. a kaposplast és a signode nagy szilárdságú pántolószalagokat előállító vegyesvállalat előkészítésével bizta meg a vállalatot. azóta a signode önállóan is megkereste a vállalkozói tanácsadó vállalatot, hogy mérje fel, milyen lehetőség kínálkozik csomagológépeinek magyarországi értékesítésére. a business consulting üzeltfelei közé tartozik az nszk-beli építőgép- és járműgyártó cég, a hanomag is, amely magyarországi műszaki bemutatkozásának megszervezéséhez kért segítséget.

a vállalkozói tanácsadó vállalat az énsz iparfejlesztési szervezetétől, az unido-tól speciális számítógépes programot vásárolt. a comfar rendszer alkalmazásával a magyar exportőrök, komplett berendezéseket, kulcsrakész üzemeket szállító fővállalkozók ajánlataikhoz nemzetközi módszer alapján kidolgozott részletes gazdaságossági és pénzügyi értékelést csatolhatnak. a részletes gazdaságossági számítások alapján a megrendelő tárgyalásokat kezdet



a finanszírozásra vállalkozó bankokkal is, mindez nagymértékben javítja a magyar exportőrök versenyképességét, többek között az industrialexport és az aluterv már a számítógépes módszer alapján készített értékeléseket is mellékelő ajánlataihoz.

az unido is igénybe veszi a szervezet szolgáltatásait, az iparfejlesztési szervezet megbízásából a magyar szakemberek a számítógépes programmal elemezték egy szovjet vállalat indiai timföldgyár bővítésére, egy csehszlovák vállalat csádi cementgyár építésére tett ajánlatát.

a vállalkozói tanácsadó vállalat önmaga is vállalkozik, a közelmúltban vegyes vállalatot is alakított, az indiai chinar export céggel létrehozta az indiai-magyar kereskedelemfejlesztő kft-t, amely tanácsadással segíti a két ország közötti kereskedelmi, kooperációs kapcsolatok fejlesztését, az új vállalat létrehozásához a közép-európai nemzetközi banktól devizahívelt vettek fel, a vegyesvállalat már megkezdte működését. /mti/

pf/cl/il/la/sl/gw km
00.10 011286 2498

-.-

Sb0002 4 130 mtib1002

számítógépes hálózat a péterfy-ben

1986. december 1. - a jövőben még biztonságosabbá válik a betegekkel kapcsolatos adminisztráció a péterfy sándor utcai kórház-rendelőintézetben, ugyanis a már működő számítógépes rendszerhez jövőre a vérellátó, a gyógyszerár, valamint tíz kórházi osztály kapcsolódik majd, az intézmény laboratóriumában 1983 óta dolgozik egy ht680x típusú magyar számítógép, s a tapasztalatok azt bizonyítják, hogy alkalmazásával időt, vegyszereket, a vizsgálatokhoz azelőtt szükséges nagy mennyiségű papírmunkát lehet megtakarítani, az egészségügyben keletkező rengeteg adat pedig rendszerezetté, könnyen áttekinthetővé vált.

amikor a beteg jelentkezik a laboratóriumban, adatai a számítógépbe kerülnek, s az így kapott azonosítási szám szerint azok bármikor visszakereshetők, a laboratóriumi elemzéseket végző speciális készülékek nagy része közvetlen kapcsolatban áll a számítógéppel, így a vizsgálati eredmények többsége automatikusan a rendszerbe kerül, kisebb részét pedig az egészségügyi dolgozók táplálják be a gépbe, az osztályokon elhelyezett terminálok segítségével az orvosok közvetlenül kérhetik a különböző vizsgálatok elvégzését, illetve leihivatják azok eredményét, a beteg tehát követhető akkor is, ha másik osztályon kezelik tovább, a számítógép

előnye az is, hogy a leletek kinyomtatásakor olvashatók az előző két hasonló vizsgálat adatai is.

a rendszerhez kapcsolódik a szövetség utcai kórház, valamint a sashalmi és a madách téri szakorvosi rendelőintézet is, az ott jelentkező betegek laboratóriumi vizsgálati anyagainak nagy részét a péterfy sándor utcai kórházba küldik, ott elemzik, s az adatokat ugyanúgy számítógépre viszik, mint a helyben ellátottakét, így az eredményt ebben a három intézményben is „leihivatják”, s kinyomtathatják az orvosok, s például a sashalmon lakóknak nem kell a belső városrészbe menniük a leletekért, további előny, hogyha a későbbiekben ugyanaz a beteg netán bekerül a kórházba, az előző vizsgálatok eredményei egy gombnyomással hozzáférhetővé válnak.

az idén gépesítették a felvételi irodát is, és a jövőben - az anyagi lehetőségektől függően - tovább bővítik a kórházi számítógépes rendszert, a fővárosi tanács egészségügyi főosztálya, a fővárosi egészségügyi szervezési tervezési és információs központ, valamint a péterfy sándor utcai kórház igazgatósága nemrég számítógépes munkacsoportot hozott létre, amelynek feladata újabb és újabb programok kidolgozása, ugyanis számítógépet - bár még csak a betegfelvételnél - már több budapesti kórházban alkalmaznak. /mti/

sa/bc/gw km
00.11 011286 2588

-.-

Sb0003 4 150 mtib1003

számítógépes üdítőital forgalmazás és nyilvántartás

1986. december 1. - jövőre már számítógép segíti az üdítőital forgalmazását és nyilvántartását a budapesti szeszipari vállalat óbudai gyárában, a komputer telepítésével egyidőben automata üzenetrögzítőket is felszerelnek, amelyek a nap bármely szakában relveszik a telefonon érkező rendelést az élelmiszerboltoktól és a vendéglátóhelyektől.

a gyár termelésének jelentős hányadát teszik ki az üdítőitalok, az elmúlt években egyre keresettebb szénsavas sztar üdítőket csaknem 10 féle változatban gyártják, idén várhatóan 12,4 millió liter értékesítenek, ez 14-15 százalékkal haladja meg a tavalyit, ezen felül szénsavmentes üdítőitalokat is előállítanak; az idei 500 ezer literrel szemben jövőre 1 millió liter juice-t készítenek, narancs- és grape-fruitjuice-t, továbbá natur citromlevet gyártanak máris és berendezkedtek a téli időszakban keresett citromjuice készítésére is.

az óbudai gyár termékei a főváros több mint ezer üzletébe, továbbá győr-sopron, fejér és komárom megye mintegy kétezer üzletébe jutnak el. nyáron a balaton déli partját ellátó élelmiszer-kereskedelmi vállalatoknak is szállítanak üdítőitalokat. a megrendelők gyorsabb és pontosabb kiszolgálását segíti majd a számítógép és az üzenetrögzítő-berendezés. /mti/
fi/la/jff/gw km
00.11 011286 1327

Sb0004 4 150 mtib1004

a malév is tagja lett az európai légitársaságok szövetségének
1986. december 1. - a malév a közelmúltban csatlakozott a brüsszeli székhelyű európai légitársaságok szövetségéhez /aea/. a nemzetközi szervezetnek a malév lett a 19. teljes jogú tagja. az aea-tagság feltétele egyébként, hogy a csatlakozni szándékozó légitársaság tagja legyen a nemzetközi légiforgalmi társulás /iata/, és európai országban működjenek.

a nemzetközi szövetség széles lehetőségeket nyújt a szakmai együttműködésekhez, a különböző fejlesztési és kutatási programok közös kidolgozásához. a résztvevő tagok konkrét munkaprogramok alapján foglalkoznak a légiforgalomban végbemenő gyors technológiai és technikai fejlődés különböző kérdéseivel. jelenleg egyebek között olyan feladatok kimunkálását végzik, mint a legkorszerűbb utas- és poggyászfelvételi technológiák kifejlesztése, az automatikus jegy- és beszállókártya program kidolgozása, vagy az adatfeldolgozás számítógépes módszereinek továbbfejlesztése. a szövetség egyfajta érdekvédelmi szervezet is: közös európai marketingrendszer kialakításával igyekeznek az Európán kívüli fuvarozókkal szemben védeni a tag-légitársaságok üzleti érdekeit. feladata még a szervezetnek, hogy egyeztesse a résztvevő légitársaságok álláspontjait bizonyos nemzetközi légiközlekedési kérdésekben, közös közlekedéspolitikai elveket alakítson ki, továbbá, hogy ajánlásokat dolgozzon ki a repülőgépek biztonságos üzemeltetésének fokozására, s ezen belül például a terrorcselekmények elhárítására. fontos célja a szervezetnek az is, hogy ajándásait minél szélesebb körben alkalmazzák, hasznosítsák a társult légifuvarozó vállalatok.

a malév-nak elsősorban azért előnyös e szakmai szövetségben való részvétel, mert így közvetlenül részese lehet egy sor technikai, technológiai kérdés kidolgozásának, gyorsan hozzájuthat a szakmát érintő legfrissebb információkhoz, részt vehet a műszaki, kutatási-fejlesztési programokban és a közös kereskedelmi kérdések megoldásában. /mti/
bi/ll/ka/sl/gw km
00.12 011286 2022

Sb0005 4 180 mtib1005

törődés az idős emberekkel baranyában

1986. december 1. - új kezdeményezésekkel igyekeznek könnyebbé, szebbé tenni az idős emberek életét baranyában. tanácsok, vállalatok, intézmények, szervezetek és más közösségek fogtak össze a nemes cél érdekében.

az idén nyílt meg az ország első gondozóháza mecsekjánosiban. az új típusú intézmény olyan idős embereknek nyújt átmeneti otthont, akik koruk vagy egészségi állapotuk miatt fokozott törődést igényelnek, de családi helyzetük folytán ezt hozzátartozóiktól nem kaphatják meg, magasabb összegű nyugellátásuk miatt pedig nem vehetik igénybe a szociális otthoni elhelyezést. a megye tizenöt településén családi főzőhelyet hoztak létre, naponta meleg étellel látják el azokat a magányosan élő embereket, akik hajlott koruk vagy megromlott egészségi állapotuk miatt nem képesek főzni maguknak. a bolyi mezőgazdasági kombinát ez évtől kezdve kiegészítő juttatást ad azoknak a nyugdíjasoknak, akiknek a nyugdíja nem éri el a havi 3000 forintot. csaknem háromszáz idős nőt és férfit érint ez a szociálpolitikai intézkedés, számukra mintegy másfél millió forintot utalnak ki az idén a vállalat jóléti alapjából. a mohácsi új barázda rtsz létrehozta a nyugdíjasok társadalmi bizottságát. a választott testület utján a nyugdíjas tagok maguk intézik az ügyes-bajos dolgukat, szervezik a programjaikat, kezdeményezik és ellenőrzik a szociális juttatásokat.

a vöröskereszt kezdeményezésére tanácsadó szolgálat alakult mohácson és szigetváron. itt jogi, szociálpolitikai és egyéb problémáik megoldásához kaphatnak tanácsot, utbaigazítást, segítséget az idős emberek. a megyei könyvtár munkatársai vállalták, hogy házhoz szállítják a kívánt olvasnivalót azoknak az idős könyvbarátoknak, akiket átmenetileg vagy véglegesen otthonukhoz köt valamilyen betegség. a pécsi taxisok felajánlották, hogy havonta egy alkalommal térítés nélkül elfuvarozzák a szociális otthonok lakóit az általuk kívánt helyre és természetesen vissza is viszik őket.

az idős emberek életének tartalmasabbá és művelődésének színvonalasabbá tétele céljából közművelődési tábort szervezett a nyugdíjasoknak a megyei tanács művelődési osztálya. a tit „munkácsy Mihály, szabadegyeteme nyugdíjas tagozatot hozott létre, amely programokat rendezett pécsen és a megye más településein. a máv pécsi igazgatósága az év során nyolc alkalommal indított kedvezményes kirándulónovatot, amelyeket elsősorban idős emberek vettek igénybe. /mti/
igó/bné/st/gw km
00.13 011286 2485

sb0006 4 180 mtib1006

gáterősítés a rába mentén

1986. december 1. - gáterősítési program fejeződött be a rába folyó felső szakaszán sárvár térségében. az északdunántúli vízügyi igazgatóság beruházásában és saját kivitelezésében a rába bal partján 10 kilométer hosszúságban erősítették meg a gátakat, s egy új gátórházat is építettek. az 1965-ös árvizes esztendőben ezen a szakaszon gátszakadások voltak, és nagy területek kerültek víz alá. a régi gátakat a munkák során 60-100 centiméterrel emelték meg és ki is szélesítették őket.

a most befejeződött munkák két éven át tartottak. a következő két évben a gáterősítések tovább folytatódnak: átépítik a répcelak és sárvár közötti egész 22 kilométer hosszú balparti rába gátszakaszt. a további gáterősítésekre ugyancsak 50 millió forintot fordítanak.

a gáterősítések mellett évek óta kisebb mederrendezéseket is végeznek a sárvár alatti szakaszon. kisebb kanyarokat vágnak át, hogy az árhullámok és az esetleges jeges árak gyorsabban tudjanak levonulni. ezeknél a munkáknál a töltéseket nem bontják meg, hanem a gátak közötti területen építik ki az új medret. a régi ágak a természetes vegetáció révén lassan feltöltődnek és helyreáll helyükön az ártéri növényzet. /mti/

cser/sza/st/gw km
00.13 011286 1241

--

sb0007 4 150 mtib1007

folyékonyműtrágya-gyár hódmezővásárhelyen

1986. december 1. - megkezdte a termelést csongrád megye első folyékonyműtrágya-gyára. a bábolnai iparszerű kukoricatermelő közös vállalat gesztorságával és 11 tsz részvételével alakult biokémiai gazdasági társulás közös beruházásában építette fel az üzemet. 100 millió forint költséggel, a hódmezővásárhelyi vörös csillag tsz területén. összesen 29 féle folyékonyműtrágyát állítanak elő. a vegyi gyárakból érkező alapanyagokból, évente 60.000 tonnányit. a folyékonyműtrágya alkalmazása termelési és környezetvédelmi szempontból egyaránt előnyös. a tápanyagot ugyanis kijuttatásakor mindjárt befogadja a föld, és nem áll fenn az a veszély, hogy elmondja a szél, ami a szemcsés műtrágyánál gyakran előfordulhat, különösen aszályos időszakokban. /mti/

tób/st/gw km
00.14 011286 0819

--

sb0008 4 130 mtib1008

kisvasuton göcsejbe

1986. december 1. - zala megye egyik idegenforgalmi látványossága lesz a dus erdők fedte göcseji dombok között kistolmács határában kialakuló szabadidő központ. a környékbeli gazdasági szervezetek vállalkozásában és sok lakossági társadalmi munkával épülő pihenő- és kirándulóhely már a jövő év második felében látogatható lesz. a tervezett útemben épül a bázakerettye-kistolmács közötti út, s a jövő év elején elkészül a völgyzárógát, amelynek segítségével 800 méter hosszú és 100 méter széles tavat hoznak létre. ezt tiszta forrásvízzel töltik fel és halasítják is. a tó környékét fásítják, sétautat építenek, és ugynevezett erdei butorokat helyeznek el. ugyancsak sétauton lesz elérhető a tótól a budafai arborétum is, amelyben egyebek között mintegy száz tujafajta látható. a kiránduló-, pihenő- és majdán norgáshely gépkocsival jó úton közelíthető meg, de akik kedvelik a romantikát, azok csömödértől kistolmácsig a menetrendszerűen közlekedő erdei kisvasuton is utazhatnak. /mti/

tóa/kné/st/gw km
00.14 011286 1038

--

sb0009 4 160 mtib1009

ujdonságok, ritkán játszott művek fővárosi színpadokon

1986. december 1. - Lope de Vega, szomoró dezső egy-egy ritkán játszott műve, illetve egy cseh szerzőpáros: Jan Werich és Jeri Voskovec alapötletéből készült színpadi játék gazdagítja a fővárosi színházak decemberi bemutatóinak sorát.

a vígszínház tűzi műsorára december 18-tól Lope de Vega: Sevilla csillaga című tragédiáját. a művet 150 esztendővel ezelőtt játszották a nemzeti színházban. a szerelmi történetben király, lovag, gyönyörű és erényes hölgy szerepel - hármójuk egymáshoz fűződő kapcsolatából az emberi érzelmek és tulajdonságok gazdag színskálája rajzolódik ki. a darabot Marton László rendezte, a főbb szerepeket Bánsági Ildikó, Szilágyi Tibor, Bács Ferenc, Lukács Sándor és Rudolf Péter alakítja.

szomoró dezső: Szabóky Zsigmond Rafael című darabját december 13-án mutatja be a Játékszín. a huszas évek polgárainak életét tükröző, szatirikusan ábrázoló művet, amelyben Rafael a nők bálványá, Verebes István állítja színpadra. a főbb szerepekben végvári Tamást, Margitai Ágít, Schubert Évát, Vándor Évát és Kállai Borit láthatja a közönség.

Jan Werich és Jeri Voskovec - a cseh vígjátékirodalom meghatározó egyéniségei - Hóhér és Bolond című regényének alapötletét felhasználva Verebes István írt új darabot, ő válogatta a zenéjét is Jaroslav Jazek műveiből, s a dalszövegeknek is ő a szerzője. A szórakoztató komédia képzeletbeli viszonyok között játszódik Mexikó első köztársaságának éveiben. A premiert december 17-én tartják a Radnóti Miklós színpadon. A szereplők: Márton András, Nagy Sándor Tamás, Gera Zoltán, Egri Kati, Takács Kati, Gordon Zsuzsa, Nemesák Károly, Bálint András. A rendező Szurdi Miklós. /mti/

i cs/bc/gw km
00.15 011286 1734

--

sb0010 4 180 mtib1010

videoprogram a mecseki szénbányánál

1986. december 1. - videoprogram megvalósításába fogott a mecseki szénbánya. A vállalat elsőként legnagyobb termelőüzemét, a Komlósi aknákat látta el videokészülékekkel, amelyek információkat és szórakoztató adásokat közvetítenek a leszállásra váró bányászoknak. A videoprogram emellett arra is lehetőséget nyújt, hogy a bányászok az üzemi klubokban elsajátítsák a felvételkészítés és a kamerakezelés tudnivalóit, s módot ad a brigádközösségek különféle programjainak megörökítésére.

Különösen hasznos a korszerű képrögzitő és visszajátszó eszköz az új munkavállalók tájékoztatásában, akik a bányászat minden munkaterületét megismerhetik a szalagra vett képekről. A mecseki szénbánya vállalat a Komlón már bevezetett iskolai pályaválasztási foglalkozásokat most a szomszédos Somogy megyére is kiterjesztette. Az ottani pedagógiai intézet szakembereivel összefogva Kaposvár és Barcs általános iskoláiban tartottak videó előadásorozatot a bányász munkáról. Hasonló vetítések rendeznek a vállalat munkásszállójában is, ott lakó dolgozók különböző munkahelyi kérdésekkel kapcsolatos tájékozottságának javítására. /mti/

kász/bné/st/gw km
00.16 011286 1194

--

sb0011 4 160 mtib1011

a muzsák új kiadványai

1986. december 1. - a muzsák közművelődési kiadó több új kötetet jelentetett meg. A népi mesterségekkel megismertető kaptár könyvek sorozatban az országos gyermekkönyvhét alkalmából két írást adott közre. Kádasi Éva és Kardos Mária Kerámia című munkája ahhoz nyújt segítséget, miként lehet szakképzettség és nagyobb felszerelés nélkül egyszerű agyagtárgyakat, -edényeket készíteni. Lukovszky Ilona bőrmivesség című kötete a bőr alapanyagu használati tárgyak készítéséhez ad útmutatást.

Nádor Tamás interjúkötetében, az emberi antennában újságírókkal, a rádió és a televízió ismert munkatársaival, tudósítóival folytatott beszélgetéseit gyűjtötte össze. Az olvasók 25 újságíró életutjával ismerkedhetnek meg. Kepes Andrásnak, a televízió stúdió című műsora egyik riportereinek szerencsés utjaink című könyvében az adásban elhangzott interjúi, tudósításai olvashatók.

A Filmbarátok kiskönyvtára című sorozat legfrissebb darabja a szovjet filmművészet kiemelkedő tehetségű alkotóját, Nyikita Mihalkovot mutatja be. Veres József tanulmánya megismerteti a sokoldalú művész életutjával, filmjeinek történetével közöttük az Etűdők gépzongorára, az Öt este, valamint a Tanúk nélkül című alkotás születésének körülményeivel. Mihalkov rendezői munkássága mellett színházművészeti tevékenységével is megismerteti a zsebkönyv.

A Filmbarátok kiskönyvtárában a tervek szerint Kósa Ferencről, Keleti Mártonról és Milos Formanról jelenik meg tanulmány. /mti/
ri/la/bc/gw km
00.16 011286 1510

--

sb0012 4 160 mtib1012

elkészült a januári hangversenyprogram

1986. december 1. - az országos filharmóniánál már elkészült a januári hangversenyprogram: az esteken első sorban zenekarok lépnek pódiumra.

nszk-beli turnéja előtt két koncertet ad a magyar állami hangversenyzenekar. Január 4-én a zeneakadémián Lukács Ervin vezényletével, Susanne Calgeer osztrák hegedűművésznő közreműködésével Csajkovszkij hegedűversenyét és Brahms II. szimfóniáját tolmácsolja. Január 7-én, szintén a zeneakadémián

kobajasi kenicsiro vezényletével, jandó jenő zongoraművész és friedrich ádám kürtművész közreműködésével liszt esz-dur zongoraversenye, richard strauss 1. kürtversenye és brahms 1. szimfóniája csendül fel.

két hangversenyt ad a budapesti filharmóniai társaság zenekara is. január 5-én a zeneakadémián lamberto gardelli vezényli a koncertet, ezt az estét október 13-ról halasztották erre a későbbi időpontra. január 19-én hans vonk lép a karmesteri pulpitusra a magyar állami operaházban a zenekar élén: weber preziosa-nyitányát, mozart a-dur klarinétversenyét és schumann iv. szimfóniáját vezényli. közreműködik kovács béla klarinétművész.

bérletsorozatban hangversenyezik a magyar rádió és televízió szimfonikus zenekara, valamint a liszt ferenc kamarazenekar.

az mrt szimfonikus zenekara január 9-én, 11-én és 23-án szerepel a zeneakadémián. első és második koncertjén - az mrt középiskolai bérletsorozatában és az mrt-matiné első előadásán - ligeti andrás vezényletével és gerhart hetzel közreműködésével bartók: magyar képek és hegedűverseny, beethoven: v. szimfónia című műve csendül fel tolmácsolásában. a harmadik koncerten lehel györgy vezényletével, kótvé lászló közreműködésével wagner: trisztán és izolda című operájának előjátéka és izolda szerelmi halála, mahler: i. szimfónia című művét adja elő, továbbá bemutatja székely endre fantázia hegedűre és zenekarra című új kompozícióját.

a liszt ferenc kamarazenekar öt hangversenyt ad a zeneakadémián, illetve a budapest kongresszusi központban. műsoraiban weiner, britten, csajkovszkij, bach, haydn, haendel és mozart műveit szólaltatja meg keönc boldizsár, az mrt énekkara, geszty szilvia, orahos béla és maros éva, valamint helmuth rilling karmester közreműködésével.

a programban szerepel még a máv szimfonikusok, a magyar posta szimfonikus zenekarának több estje, s önálló hangversenyt ad hegedűs endre, falvai sándor, halina czerny-stefanska, fellegi ádám, nagy péter, gabos gábor zongoraművész, sigiswald kuijken hegedűművész, valamint a camerata hungarica. /mti/

1 cs/bc/gw km
00.17 011286 2568

-.-

sb0013 4 160 mtib1013

december 6-7-én radnóti versmondó verseny győrtt

1986. december 1. - december 6-7-én tartják meg a radnóti miklós országos felnőtt amatőr vers- és prózamondó versenyt győrtt. a vetélkedőt hagyományosan kétévenként rendezi meg a hazafias népfront győr-sopron megyei bizottsága mellett működő radnóti emlékbizottság és irodalmi társaság. a vetélkedőn azok a versmondók mérik össze tudásukat, akik a különféle országos versenyeken már helyezést értek el. a résztvevők az általuk előadott műveket a verseny névadójának verselből, illetve xx. századi magyar költők, írók munkáiból választják ki. az ünnepélyes eredményhirdetés december 7-én, vasárnap lesz a programok otthont adó kiskaludly színház márványcsarnokában. a legsikeresebben szereplőket sz. egyed emma éremművész radnóti-plakettjével és pénzjutalommal díjazza. /mti/ mzs/sza/st/gw km
00.17 011286 0858

-.-

sb0014 4 150 mtib1014

új szerrel irtják a fáraóhangyákat

1986. december 1. - megkezdték a házakba befészkelődött fáraóhangyák szervezett irtását tatabányán, ahol 1975-ben az országban először észlelték a lakóknak oly sok bosszúságot okozó, indiából behurcolt hangyafaj felbukkanását. az irtást az eddigieknél hatásosabb új készítménnyel a koronói termelészövetkezet bicskei kártevőirtó szakosportja végzi. a bicskeiek az alapanyagot egy amerikai cégtől vásárolták, ennek felhasználásával berendezkedtek az irtószer gyártására és forgalmazására. az új szer olyan csalétek, amely nemcsak a helyiségekben rajzó hangyákat, hanem a rejtett helyen lévő hangyabolyt is elpusztítja. a dobozokban elhelyezett mérget ugyanis a rovarok becipelik a bolyba, ezzel táplálják a királynőt, a lárvákat, s így 10-15 nap alatt a teljes kolónia elpusztul. az irtószer hatásmechanizmusa megakadályozza, hogy a hangyák - mint az eddigi szerek esetében - riasztójeleket adjanak le, s ezzel távol tartsák a csalétektől társaikat. az új módszer emellett jóval olcsóbb az eddig alkalmazott és kevésbé hatásos permetezéssel irtásnál.

az új készítményt még tavasszal kipróbálták tatabányán 82 lakásban. a szer és az eljárás tökéletesen bevált, ezért az egészségügyi minisztérium most engedélyezte alkalmazását.

a hangyairtás után a bicskei szakcsoport egy másik új készítményével hozzáfognak a csótányok kipusztításához is. ez utóbbi szer használatát is az egész ország területére engedélyzete az egészségügyi minisztérium.

a két új készítmény nagy előnye, hogy alkalmazásuk - az erősen fertőzött épületek kivételével - nem igényel szakszemélyzetet. ezért a jövő év elején mindkettőt a kiskereskedelemben is forgalomba hozzák. így mindenki maga végezheti majd el lakásában a kártevők irtását. elsőként az agroker rendelt másfélmillió doboz csótányirtót a bicskei szakcsoporttól. /mti/

ráb/st/gw km
00.18 011286 1882

-.-

sb0015 4 170 mtib1015

megkezdtek az ujborkok fejtését tokaj-hegyalján

1986. december 1. - megkezdtek az ujborkok fejtését tokaj-hegyalja szőlőtermelő gazdaságaiban és az egyéni termelők pincéiben. a tokaj-hegyaljai állami gazdasági borkombinátban az elkövetkezendő két-három hónap során több mint háromszázezer hektoliter ujbork kerül az érlelő hordók tizezreibe. a kombinát borászai szerint az ujborkok minősége nagyon jó, felülmúlja a sokévi átlagot. az idei termés jelentős része kiváló alapanyagot nyújt a száraz- és édes szamorodni borkok kiérteléséhez. /mti/

bas/tné/st/gw km
00.19 011286 0569

-.-

sb0016 4 130 mtib1016

mmot-küldöttség utazott moszkvába

1986. december 1. - duschek lajosnének, a magyar nők országos tanácsa elnökének vezetésével hétfőn mmot-küldöttség utazott moszkvába, hogy részt vegyen az európai szocialista országok és kuba nőszervezeti vezetőinek konzultatív tanácskozásán. a konferencián a nők jövő évi moszkvai világkongresszusa előkészítésének kérdéseit vitatják meg. /mti/

kö ka kj
09.18 011286 0405

-.-

sb0017 4 130 mtib1017

kárpáti ferenc varsóba utazott

1986. december 1. - kárpáti ferenc vezérezredes, honvédelmi miniszter hétfőn katonai küldöttség élén varsóba utazott a varsói szerződés tagállamai honvédelmi miniszteri bizottságának ülésére. /mti/

mz kj
09.27 011286 0252

-.-

sb0018 4 130 mtib1018

koszoruzás - rózsza ferenc

1986. december 1. - rózsza ferenc építészmérnök, a magyar munkásmozgalom és a kommunista újságírás kiemelkedő személyisége születésének 80. évfordulója alkalmából koszoruzási ünnepséget rendeznek december 4-én, csütörtökön 10 órakor a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjában. /mti/

ka/kj ka bam
09.46 011286 0345



-.-

sb0019 4 150 mtib1019 /közönségszolgálat/

tv-lottó szilveszterkor

1986. december 1. - a sportfogadási és lottó igazgatóság tájékoztatja a lottózókat, hogy a már kibocsátott decemberi előfizetéses lottószelvényeken feltüntetett tv-lottó sorsolási időpontja december 16-ról december 31-re változik. a változás oka, hogy a sorsolást a televízió felkérésére a tv szilveszteri szórakoztató műsora keretében rendezik. a szilveszteri tv-lottó december 8-tól külön szelvényként is kapható. /mti/

sl/li bam
09.57 011286 0470

--

sb0020 1 150 mtib1020 /gyorshir!/
az új vállalatirányítási formák tapasztalatai a könnyűiparban

1986. december 1. - az új vállalatirányítási formák eddigi tapasztalatairól, az új vezetési módszerekről kezdődött ankét hétfőn délelőtti a magyar kereskedelmi kamara székházában. a textilipari műszaki és tudományos egyesület, a bőr-, cipő- és bőrfeldolgozóipari tudományos egyesület és a magyar kereskedelmi kamara textil- és textilruházati, illetve bőr-, szőrme- és cipőipari tagozatának közös rendezvényén vezérigazgatók, vállalati tanácsok elnökei vesznek részt és cserélik ki eddigi tapasztalataikat. /mti/

őz/ka sr/li bam
10.11 011286 0603

--

sb0021 1 160 mtib1021 /gyorshir!/
új tankönyvraktárak budaörsön

1986. december 1. - a művelt nép könyvterjesztő vállalat nagykereskedelmi raktárházának részeként új tankönyvraktárakat avattak hétfőn délelőtti budaörsön, a kinizsi uton. a két, egyenként több mint kétezer négyzetméter alapterületű könnyűszerkezetes épület a vidéki oktatási intézmények ellátását szolgálja. a tankönyvraktár mellett a kiadványok szállítását végző tehergépkocsiknak garázs épült, s átadtak egy új, több mint félmillió forint értékű helyi csomagoló berendezést is.

a vállalat évente mintegy 20 millió példányban juttat el könyveket az ország minden részén lévő, mintegy kétszáz könyvesboltjába és az ötezer munkahelyi terjesztőhöz. évente 30 millió tankönyvet raktároz és továbbít a vidéki könyvesboltokon keresztül az oktatási intézményekhez. /mti/

-ri/li kj/kö bam
10.16 011286 0832

--

sb0022 4 130 mtib1022
magyar-kubai választékcseré-egyezmény

1986. december 1. - hazaérkezett havannából juhár zoltán belkereskedelmi miniszter, aki manuel vila sosa kubai belkereskedelmi miniszterrel folytatott tárgyalásokat. a megbeszélések végén aláírták az 1987-re szóló magyar-kubai választékcseré-egyezményt. a megállapodás értelmében a két ország közötti belkereskedelmi választékcseré-forgalom értéke 1987-ben megközelíti a 400 millió forintot. az együttműködés keretében kubából többek között konfekcióárut, munkaruhákat, primőr paradicsomot, paprikát és különféle déligyümölcsöt importálunk. a magyar fél elsősorban ruházati és lakásfelszerelési cikkeket, valamint zöldség- és gyümölcskonzerveket szállít.

juhár zoltán tárgyalta gustavo gutierrezzel az országos idegenforgalmi intézet elnökhelyettesével a két ország közötti idegenforgalmi együttműködés fejlesztésének lehetőségeiről. a tárgyalásokon részt vett bogárné istván hazánk havannai nagykövete is.

a magyar belkereskedelmi minisztert fogadta antonio esquivel yedra miniszterelnök-helyettes. /mti/

mz/kö sr/li bam
10.34 011286 1084

lr

--

sb0023 4 150 mtib1023

egészségház jánkmajtison

1986. december 1. - egészségházat adtak át hétfőn a szabolicszatzmár megyei jánkmajtison. a község, továbbá mintegy husz környékbeli település tizenegyezer lakosának hoz kedvező változást a nyolcmillió forintos költséggel megépített egészségház. helyet kapott benne a körzeti rendelő és egy fogorvosi kezelő. ezentúl az új létesítmény látja el a hétvégi központi ügyeletet is.

szabolcs-szatmár elmaradott térségeiben elsődleges feladat az egészségügyi alapellátás javítása, az ilyen kisebb központok kiépítése. a keleti országrészben a hetedik ötéves tervidőszakban 15 egészségügyi központ épül. megvalósításukat a helyi tanácsok anyagi forrásain kívül hatvanmillió forinttal segíti a megye. /mti/

ács/umné ká/li bam
11.33 011286 0762

--

sb0024 4 160 mtib1024

kortárs képzőművészek kiállítása

1986. december 1. - kortárs képző- és iparművészek alkotásaiból nyitottak kiállítást hétfőn nagykanizsán, a hevesi sándor művelődési központban. a gazdag és változatos anyagban többek között kass jános, lóránt jános, somos miklós és würtz ádám festményei, illetve grafikai, csikszentmihályi róbert és kutas lászló kisleptatikái, valamint reményi katalin ötvösmunkái kaptak helyet. a képzőművészek jórészt figurális művei többségének témája az ember és a természet kapcsolata. az iparművészek kollekciójából főleg az ékszerek, kerámiák, tüzzománc kompozíciók és a fából készített gyermekjátékok tarthatnak számot érdeklődésre.

a vásárral egybekötött tárlat december 31-ig tart nyitva. /mti/
tas/kné ká/li bam
11.35 011286 0761

hr

--

sb0025 4 130 mtib1025

kitüntetés /végső jános/

1986. december 1. - az elnöki tanács végső jános rendőr alezredesnek a belügyminisztériumban végzett több évtizedes eredményes munkája elismeréséül, nyugállományba vonulása alkalmából az áprilisi negyedik érdemrendet adományozta. /mti/

li kj bam
11.36 011286 0285

--

sb0026 4 150 mtib1026

új sertésvágóhid

1986. december 1. - új sertésvágóhidat helyezett üzembe szolnok megye egyik legnagyobb sertéstenyésztő gazdasága, a tiszaföldvári lenin tsz. a nétmillió forint értékű beruházást a közös és a háztáji sertésállományra alapozták és évente 12.500 sertés vágását tervezik. a húst a tsz saját bolti hálózatának közvetítésével, valamint a szolnoki élelmiszerkiskereskedelmi vállalat, illetve az áfész üzleteiben értékesítik. a vágóüzemet később fokozatosan húsfeldolgozó üzemé fejlesztik, s tájfellegű hentesárakat is készítenek majd.

a közeljövő tsz-terveiben egy tejfeldolgozó létesítése is szerepel, amely a gazdaságban termelt tej nagyobb hányadából márkás tejtermékeket készít. /mti/

end/fné ká/li bam
11.38 011286 0736

hr

--



sb0027 4 150 mtib1027

alföld-kutatók tanácskozása

1986. december 1. - hétfőn békéscsabán megkezdődött az alföld-kutató földrajzosok kétnapos országos tanácskozása, a magyar tudományos akadémia regionális kutatások központjának alföldi kutatócsoportja, a szegedi akadémiai bizottság környezettudományi és területfejlesztési szakbizottsága által szervezett kétnapos ülésen az alföld társadalmi, gazdasági, területi szerkezetének változásairól tizenhat tudományos előadás hangzik el.

a földrajzi alföld-kutatók évente ismétlődő fórumát jövőre kecskeméten rendezik meg. /mti/

sam kz/li bam

11.39 011286 0585

-.-

sb0028 4 130 mtib1028

halálos balesetek

1986. december 1. - a hét végén 87 sérüléssel közúti közlekedési baleset történt az országban. közülük 10 halálos kimenetelű, 40 súlyos és 37 könnyű sérüléssel járó volt.

sajóvámos külterületén sándor csaba 18 éves vízvezeték szerelő, sajópálfalvi lakos személygépkocsijával halálra gázolta bene jános 44 éves kazánfűtőt, sajóvámosi lakost. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője nem az ut- és látási viszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett.

ujkér külterületén teffer jános 73 éves nyugdíjas, kőszegi lakos autójával összeütközött egy másik gépkocsival. az idős férfi a kórházban meghalt, a vétlen személygépkocsi vezetője súlyos, utasa pedig könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint teffer jános megsértette a kanyarodás szabályait.

nyul község külterületén kocsis istván 26 éves kőműves, helyi lakos személygépkocsijával elütötte a kerékpárját toló vaszari sándor 58 éves győri nyugdíjast, majd megállás és segítségnyújtás nélkül továbbhajtott. a gyalogos a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint kocsis istván figyelmetlenül vezetett. a rendőrség a cserbenhagyót őrizetbe vette.

lr

fábiánháza külterületén karczagi antal 22 éves esztengályos, tiborszállási lakos autójával elütötte balogh ferenc 71 éves helyi nyugdíjast. az idős férfi a kórházban meghalt. a baleset körülményeit a rendőrség vizsgálja.

várpalota külterületén egy személygépkocsi elütötte sárközi józsef 77 éves nyugdíjas, ősi lakost, a helyszínen meghalt. a gyalogos a már féktávolságon belül lévő gépkocsi elé lépett.

nagykőrösön kovács zolt ambrus 17 éves tanuló, helyi lakos személygépkocsijával elütötte a kerékpározó ^{aki} mészáros lászló 74 éves helybéli nyugdíjast. a kerékpáros a helyszínen meghalt. a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot. /mti/

sa li kj rj bam

12.03 011286 1896

-.-

sb0029 4 130 mtib1029

karitativ női szerzetesrend hazánkban

1986. december 1. - az állami egyházügyi hivatal elnöke 1986. december 1-jei hatállyal „magyarok nagyszonya társaság” elnevezéssel karitativ női szerzetesrend működését engedélyezte. a rend működésével kapcsolatos egyes kérdések szabályozásáról miklós imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke és dr. paskai lászló koadjutor érsek, a magyar katolikus püspöki kar elnöke jegyzőkönyvet írt alá. /mti/

rj kj bam

12.07 011286 0479

lr

-.-

sb0030 4 150 mtib1030

éves tervteljesítés - kitűnő minőségű szén

1986. december 1. - a tatabányai 12/a akna dolgozói az év elejétől december 1-jéig 287.000 tonna szenet küldtek a felszínre, s ezzel teljesítették idei tervüket. egész esztendőben egyenletes teljesítményt nyújtottak a bánya dolgozói, esetenként pedig átlagon felüli eredményeket is produkáltak. különösen április óta javultak a teljesítmények. ekkor vezették be ugyanis - a vállalat más üzeméhez hasonlóan - a négynegyedes új munkarendet. ennek lényege az, hogy három műszak dolgozói termelnek, egy műszak emberei pedig kizárólag a gépek, berendezések javításával, karbantartásával foglalkoznak. az átszervezés hatására nőtt a hasznos munkaidő-alap, javult a gépek kinasználása, emelkedett a bányászok teljesítménye és ezzel párhuzamosan jövedelmük is.

a 12/a akna dolgozói elhatározták, hogy decemberben minden szombaton és vasárnap is dolgoznak annak érdekében, hogy az év végéig még 53.000 tonna szenet termelhessenek. az aknából kikerülő barnaszén minősége átlagon felüli, alkalmas a lakosság ellátására.

/mti/
ráb/wné/kz rj bam
12.12 011286 1101

--

sb0031 4 160 mtib1031

új tankönyvraktárak budaörsön

1986. december 1. - a művelt nép könyvterjesztő vállalat nagykereskedelmi raktárházának részeként új tankönyvraktárakat avattak hétfőn budaörsön, a kinizsi uton. a két, egyenként több mint kétezer négyzetméter alapterületű könnyűszerkezetes épület a vidéki oktatási intézmények ellátását szolgálja. átadtak egy új, több mint félmillió forint értékű csomagoló berendezést is. az épületek közelében a kiadványokat szállító tehergépkocsiknak garázst alakítottak ki.

a vállalat, amely 1982 óta végez nagykereskedelmi tevékenységet, négy évvel ezelőtt vette át a könyvért raktárait, és akkor dolgozta ki a több esztendőre szóló raktárfejlesztési programot. az első két évben korszerűsítették az anyagmozgató berendezéseket és a gépjármű parkot, s jelentősen növelték a fűtött raktárterületet. a raktározott könyvkészletet több mint két éve számítógépek tartják

ln

nyilván. négy év alatt a művelődési minisztérium támogatásával 100 millió forintot költöttek a fejlesztésre, s összesen mintegy 13 ezer négyzetméteren raktároznak jelenleg könyveket. a fejlesztési program a jövő év közepére fejeződik be egy újabb könnyűszerkezetes raktár megépítésével.

a művelt nép könyvterjesztő vállalat évente mintegy 20 millió példányban juttat el könyveket kétszáz vidéki könyvesboltjába és az ötezer munkahelyi terjesztőhöz. ezenkívül 30 millió tankönyvet raktároz és továbbít az oktatási intézményekhez.

a létesítményt köpeczi béla művelődési miniszter avatta fel.
/mti/

ri/rj/kj ka bam
12.25 011286 1532

--

sb0032 4 150 mtib1032

világítástechnikai szaküzlet

1986. december 1. - elektron-lux elnevezéssel hétfőn budapesten, a rudas lászló utca 14. szám alatt világítástechnikai szaküzletet nyitott a ravill kereskedelmi vállalat. a 120 négyzetméter alapterületű boltot bemutatóteremként rendezték be, s a világítótestek teljes hazai és import választékát kínálva, csaknem 800féle terméket árúsítanak. az új üzletben a csillárok, állólámpák és falikarok mellett kiegészítő eszközöket, lámpaburákat, ernyőket valamint kerámiatárgyakat is árúsítanak.

a boltban szaktanácsadással segítik a vásárlást, és a kiválasztott árut az üzlet melletti raktárból díjtalanul házhoz szállítják. az ötmillió forintos árukészlet folyamatos telfrissítéséről a vállalat pomázi raktára gondoskodik. a ravill-nak egyébként ez a 27. saját üzlete, ezen kívül 24 boltot más kereskedelmi vállalatokkal közösen üzemeltet. /mti/

til sr/li ie
13.12 011286 0904

ln

--

sb0033 4 150 mtib1033

rakodógép bemutató

1986. december 1. - új típusu, mindenféle ömlesztett áru mozgatására alkalmas rakodógépet mutattak be hétfőn tatán a magyar szakembereknek a gépet gyártó lengyel bumar-fadroma gyár és hazai forgalmazója, a közúti gépellátó vállalat képviselői, valamint az új típusu gépeket elsőként használó komárom megyei vértés volán vállalat dolgozói.

az új gépek, tartósság, üzembiztonság, energiatakarékosság és környezetvédelem szempontjából felveszik a versenyt a tőkés piacon kapható hasonló gyártmányokkal. a gépek rakodó-kanálának ürtartalma 1 és 3,5 köbméter között változtatható, kiegészíthetők továbbá speciális, mezőgazdasági és erdőgazdasági munkákhoz szükséges felszerelésekkel. /mti/

pil/kz/il ie
14.14 011286 0737

-.-

sb0034 4 150 mtib1034 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1986. december 1. - az országos meteorológiai intézet jelenti:

csendes, ködös idő

kontinensünk két - egymástól merőben különböző jellegű - időjárásu területre osztható. a választóvonal nagyjából a london-, varsó- moszkva irány mentén húzódik. ettől északra változékony, szeles, gyakorta csapadékos az idő. hétfőn délelőtt skandinávia keleti felén és a kelet-európai alföld ural menti területein sokfelé havazott, a brit-szigeteken esett az eső. ezeken a területeken körülbelül egy-másfélnaponként változik az időjárás. napok óta változatlan az idő az említett vonaltól délre eső területeken. a gyenge, leszálló légmozgás hatására borongós, párás, sokfelé tartósan ködös és emiatt hideg, nyirkos az idő. a ködös területeken napközben is 0 fok alatt marad a hőmérséklet. közép-európára is ez a jellemző és a közeljövőben sem számíthatunk említésre méltó változásra.

magyarországon vasárnap nagyrészt borongós, ködös idő volt. csupán a nyugati országhatár mentén és az északi középhegység csúcsein sütött ki a nap. az ország középső és déli vidékein átmenetileg megszűnt a köd, így 2 és 6 fok között alakult a

In

csúcshőmérséklet. az ország nagyobb, tartósan ködös részén a hőmérséklet csúcserőke csupán 0 fok körül, sőt az északkeleti országrész zárt völgyeiben mindössze -4 fok körül alakult. éjszaka ismét csaknem országsszerte ködös volt az idő, sok helyről jelentettek ködcsitálást, ónos ködcsitálást, később gyenge esőt is. a csapadék mennyisége hétfő reggel 7 óráig nem érte el a 2 mm-t. nétfő hajnalra általában -3 és plusz 2 fokig, északkeleten helyenként -4 és -5 fokig hűlt le a levegő. délelőtt az ország déli telén tartósan ködös, hideg idő volt. másutt lassanként megszűnt a köd, a hőmérséklet 11 órakor a ködös területeken 0 fok alatt, másutt kevéssel 0 fok fölött volt.

budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 0,8 fok, a többéves átlagnál 2,2 fokkal alacsonyabb volt.

hétfőn 12 órakor budapesten 0 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1034 hpa, alig változik.

előrejelzés az ország területére kedd estig:

folytatódik a tulnyomóan borult, párás, többfelé tartósan ködös idő. továbbra is számítani lehet ködcsitálásra, ónos szitálásra. kedden időnként kissé megélénkül a délnyugati, nyugati szél. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0 és -5 fok között alakul. a legmagasabb nappali hőmérséklet a tartósan ködös területeken 0 fok, másutt 5 fok körül lesz.

/folyt. köv./ li
14.17 011286 2573

-.-

sb0035 4 150 mtib1035

a délker és a tiza kereskedelmi vállalat megállapodása

1986. december 1. - közös gazdasági társaság megalapításáról írtak alá megállapodást hétfőn szegeden a délgyümölcs, élelmiszer és vegyiáru forgalombahozatalával foglalkozó délker, valamint a duna-tiszaközi érdekeltségű tiza élelmiszer-és vegyiáru kereskedelmi vállalat vezetői. a közös kereskedelmi raktárak és önálló boltok létrehozását szolgáló megállapodás egy már kialakulóban lévő együttműködést fejleszt tovább. a két vállalat ugyanis szegeden már kialakított egy közös raktárházat, és egy közös önkiválasztó nagykereskedelmi raktárt, szeged egyik új lakónegyedében abc-áruházat, csongrád és bács-kiskun megye több más helységében pedig üzleteket nyitott. /mti/

dob/f/kz/il ie
14.18 011286 0755

In

-.-

sb0036 4 150 mtib1037 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés budapest területére kedd reggelig:

borult, páras, hajnalban főként a külterületeken ködös idő várható, ködszítálás is előfordulhat, mérsékelt marad a légmozgás, a hőmérséklet késő este 1 fok, kedd hajnalban -1 fok körül valószínű.

távolabbi kilátások szerdától - szombtig:

folytatódik a ködös idő, csapadék nem várható, ködszítálás azonban sokfelé előfordul, a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet -5 és 0 fok között várható, a legmagasabb nappali hőmérséklet -3 és plusz 2 fok között lesz, jelentős mennyiségű csapadék /legalább 5 mm/nap/ az ország területén nem várható.

a duna vizállása budapestnél 128 cm, hőmérséklete 6 fok. /mti/
kf sl/li ie
14.22 011286 0839

.-

sb0037 4 150 mtib1038

segítség az aszálykárosultaknak

1986. december 1. - a kormány felhatalmazása alapján az állami tervbizottság további intézkedéseket hozott az aszálytól leginkább sújtott mezőgazdasági nagyüzemek kárainak enyhítésére, a 20 százalékot meghaladó aszálykár miatt fizetésektelen és veszteséges mezőgazdasági nagyüzemek közül azok, amelyeknél a szántóföldi növénytermesztés hozamérték-kiesése - az utóbbi 3 év átlagához képest - meghaladja a mérleg szerinti veszteséget, a veszteség teljes összegére állami támogatást kapnak, ott, ahol a hozamérték-kiesés kisebb, mint a mérleg szerinti veszteség, a dotáció a hozamkiesés összegéig terjedhet.

a nem veszteséges, de jelentősen aszálykáros, 15 százalék feletti hozamkiesést szenvedett gazdaságok meghatározott mértékű, 2 év alatt igénybe vehető adókedvezményben részesülnek.

ln

a támogatás és az adókedvezmény az érintett üzemekben nem használható fel személyi jövedelem és az ezekhez kapcsolódó keresetszabályozási adók finanszírozására, az érintett nagyüzemek - az 1986-os gazdálkodásuk után - érdekeltségi alapjukból év végi részesedést nem fizethetnek, a gazdaságok a megyei tanácsoktól a közeli napokban kapnak bővebb információt. /mti/
jf/mz/jf/il ie

14.54 011286 1223

.-

sb0038 4 150 mtib1039

magánlakásépítési kiállítás

1986. december 1. - a budapesti műszaki egyetemen hétfőn kádár József építésügyi és városfejlesztési minisztériumi államtitkár megnyitotta a magánlakásépítést szolgáló műszaki újdonságok kiállítását, a mintegy 400 négyzetméter alapterületet elfoglaló tárlaton 27 építő-, fa-, építőanyag- és vegyipari vállalat ismerteti azokat a termékeit, eszközeit és építési eljárásait, amelyekkel egyszerűbb és gazdaságosabb a kivitelezés, és javul a minőség is. a kiállításon hat építőipari vállalat tájékoztatja a látogatókat mintaházairól és lakásairól. magas esztétikai és komfort-igényeket kielégítő elemeivel, szerkezeteivel több házgyár is bizonyítja, hogy a megújulás útját járja, és képes kifogástalan minőségű otthonok építésére, a bemutatón szakemberek adnak tanácsot az új termékek felhasználására, és videofilmeket is vetítenek az új eljárásokról.

a kiállítást december 6-ig lehet megtekinteni - bme k-épületének aulájában naponként reggel 9 órától este 7 óráig, ezt követően vidéki vándorúton mutatják be a tárlat anyagát. /mti/
sb/cl/sl/il ie

14.59 011286 1091

cs

.-

sb0039 4 130 mtib1040

az országgyűlés tisztségviselőinek értekezlete

1986. december 1. - a parlament téli ülészakájának előkészítéséről tanácskoztak az országgyűlés tisztségviselői, az állandó bizottságok elnökei, a megyei képviselőcsoportok vezetői cservenka ferencnének, az országgyűlés alelnökének vezetésével nétfőn az országházban. hetényi istván pénzügyminiszter tájékoztatta a képviselőket a várhatóan az ülészak napirendjére kerülő, a magyar népköztársaság jövő évi költségvetéséről szóló törvényjavaslat főbb elveiről, s válaszolt a résztvevők ezzel kapcsolatos kérdéseire. a megbeszélésen részt vett és felszólalt hoós jános, országos tervhivatali államtitkár. /mti/

nj/fr/ll ie
15.03 011286 0681

-.-

sb0040 4 150 mtib1041

az új vállalatirányítási formák tapasztalatai a könnyűiparban

1986. december 1. - az új vállalatirányítási formák eddigi tapasztalatairól, az új vezetési módszerekről tartottak ankétot nétfőn a magyar kereskedelmi kamara székházában. a textilipari műszaki és tudományos egyesület, a bőr-, cipő- és bőrfeldolgozóipari tudományos egyesület és a magyar kereskedelmi kamara érdekelt tagozatainak közös rendezvényén vezérigazgatók, vállalati tanácsok elnökei cserélték ki tapasztalataikat. vitaindító előadásában cseh józsef ipari miniszterhelyettes elmondta: a könnyűipar 106 vállalatából az elmúlt két esztendő során 101 tért át az új irányítási formák valamelyikére. a könnyűipari vállalatok többségét - mintegy 80 százalékát - vállalati tanács irányítja, s az eddigi tapasztalatok azt mutatják, hogy az áttérés lendületet adott a vállalati gazdálkodás javításához. meg kell találni azokat a formákat, módszereket, amelyek ezt a folyamatot tovább erősítik.

- az új vállalatirányítási formákról szóló jogszabály csak az alapvető rendelkezéseket tartalmazza, a kollektíváknak mindenütt a helyi sajátosságok figyelembe vételével kell kialakítaniuk működésük rendjét, s ez nem megy mindig zökkenőmentesen - mondotta. az ipari minisztérium útmutatók kiadásával igyekszik segítséget nyújtani a vállalati kollektíváknak, s ellátja e szervezetek törvényességi felügyeletét, vagyis elsősorban azt vizsgálja, hogy működésük megfelel-e a jogszabályoknak.

rámutatott, hogy a nagyobb önállóság nagyobb felelősséget is ró a dolgozókra, s ezért igen fontos, hogy a vállalati tanács tagjai felkészültek, sokoldalúan informáltak legyenek. ez ma még nem mindenütt megoldott, ezért fontos, hogy a vállalati tanácsok tagjai megszervezzék a gazdálkodó szervezetek hosszú távu döntéseihez nélkülözhetetlen ismereteket.

az ankéton többen elmondták, hogy rendezni kell a vállalati tanács és a szakszervezet közötti viszonyt, különösen az egyetértési jogot és a közös döntést igénylő kérdések körét fontos a jelenleginél pontosabban meghatározni. ugyancsak a közeljövő feladatának tartják a vállalati tanács elnöke jogállásának rendezését: jelenleg ugyanis a vt elnöke közvetlenül az igazgatótól függ, s ez gyakran megnehezíti tevékenységét. az ankét résztvevői egyetértettek abban, hogy az új vállalatirányítási formára való áttérés ott volt a legeredményesebb, ahol a testületi és az egyszemélyi vezetés előnyeit kihasználva alakították ki a gazdálkodó szervezet irányítását. /mti/

őz/ka/sl/mz ie körül
15.06 011286 2505

-.-

sb0041 4 150 mtib1042 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1986. december 1. - az európai nagyvárosok kedden várható maximális hőmérséklete:

párizs	6 fok,
london	9 fok,
oslo	6 fok,
stockholm	5 fok,
helsinki	3 fok,
berlin	7 fok,
varsó	6 fok,
leningrád	2 fok,
moszkva	2 fok,

Cs

kijev	3 fok,
prága	-1 fok,
bécs	3 fok,
róma	16 fok,
madrid	14 fok,
belgrád	1 fok,
bukarest	1 fok,
szófia	5 fok,
athén	15 fok. /mti/

kf/sl/gw ie
15.08 011286 0869

--

sb0042 4 130 mtib1043

közgazdász-tanácskozás

1986. december 1. - magyar-amerikai közgazdasági kerekasztal-tanácskozás kezdődött hétfőn budapesten. a nemzetközi kulturális intézet és az amerikai irex - a nemzetközi ösztöndíjas-cseréket irányító alap - közötti megállapodás keretében ezuttal tizedszer találkoznak a két ország neves közgazdászai, hogy megvitassák a magyar és az amerikai gazdaság időszerei kérdéseit. simai Mihály akadémikus, a magyar delegáció vezetője tartott vitaindító előadást „a mai magyar gazdaság„ címmel. /mti/

li/kj/it ie
15.09 011286 0540

--

sb0043 4 150 mtib1044 /közönségszolgálat/

hójelentés

1986. december 1.

magyarországon:

árpádtető foltokban, nagyhideg-hegy foltokban, galyatető foltokban, kékes foltokban.

As

külföldön

csehszlovákia:

csopok 6 cm,

Lengyelország:

kasprowy-osuc 3 cm,

románia:

brassó - omul-osuc foltokban,

ausztria:

st. corona foltokban, murau foltokban /mti/

kf/sl la ie
15.19 011286 0474

--

sb0044 4 180 mtib1045 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1986. december 1. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szerda reggelig:

ausztria:

változóan felhős, párák, több helyen tartósan ködös idő várható, ködszítással. a hőmérséklet kedden kora délután -1 és plusz 4 fok, szerdán hajnalban 0 és -5 fok.

csehszlovákia:

párás, többfelé ködös idő, szórványosan ködszítással. a hőmérséklet kedden kora délután -1 és plusz 5 fok, szerdán hajnalban -1 és -6 fok.

szovjetunió:

jobbára erősen felhős, párák, helyenként ködös idő várható, ködszítással. a hőmérséklet kedden kora délután -2 és plusz 3 fok, szerdán hajnalban -1 és -6 fok.

As

románia:

változóan felhős, párás, helyenként ködös idő várható, ködszítással. a hőmérséklet kedden kora délután -1 és plusz 4 fok, szerdán hajnalban plusz 1 és -5 fok.

jugoszlávia:

felhős, párás, több helyen tartósan ködös idő várható, elszórtan ködszítással. a hőmérséklet kedden kora délután 0 és plusz 6 fok, szerdán hajnalban -2 és plusz 3 fok. /mti/

kf/sl/gw 1e
15.23 011286 1146

-.-

sb0045 4 150 mtib1046 /közönségszolgálat/

védett hazai kisállatok bélyegeken

1986. december 1. - védett hazai kisállatok elnevezéssel 6 címletben, összesen 20 forint névértékkel bélyegsorozatot hoz forgalomba december 5-én a posta.

a bélyegsorozat kincses arisztid grafikusművész terve alapján, többszínű ofszetnyomással, 402 300 fogazott és 4 800 fogazatlan példányban a pénzjegynyomdában készült. az egyik 2 forintos bélyegen vadmacska, a másikon vidra, a harmadikon hermelin, az egyik 4 forintos bélyegen mókus, a másikon sün, míg a 6 forintoson mocsári teknős látható, s mindegyiken latin nevük is olvasható. /mti/

kf/sl/gw ige
15.27 011286 0609

-.-

sb0046 4 150 mtib1047 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/
hivatalos devizaárfolyamok

érvényben: 1986. december 2-án

d e v i z a n e m	vétel	közép	eladási
	árf.100	egységre	ft-ban
angol font	6605,70	6612,31	6618,92
ausztrál dollár	2997,55	3000,55	3003,55
belga frank	112,84	112,95	113,06
dán korona	621,66	622,28	622,90
finn márka	948,18	949,13	950,08
francia frank	716,55	717,27	717,99
holland forint	2077,14	2079,22	2081,30
japán yen /1000/	285,15	285,44	285,73
kanadai dollár	3335,12	3338,46	3341,80
kuvaiti dinár	15711,34	15727,07	15742,80
norvég korona	618,08	618,70	619,32
nszk márka	2347,74	2350,09	2352,44
olasz lira /1000/	33,85	33,88	33,91
osztrák schilling	333,14	333,47	333,80
portugál escudo	31,40	31,43	31,46
spanyol peseta	34,64	34,67	34,70
svájci frank	2818,95	2821,77	2824,59
svéd korona	672,63	673,30	673,97
tr. és cl. rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4608,14	4612,75	4617,36
ecu /közös piac/	4877,37	4882,25	4887,13

/folyt. köv./ cl
15.39 011286 1233

-.-

sb0047 4 150 mtib1048 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1986. november 25-i közlésnek megfelelően vannak érvényben.

valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok
érvényben: 1986. december 2-től 8-ig
p é n z n e m vételi eladási

As

	árf. 100 egys. ft-ban.	
angol font	6413,94	6810,68
ausztrál dollár	2910,53	3090,57
belga frank	109,56	116,34
dán korona	603,61	640,95
finn márka	920,66	977,60
francia frank	695,75	738,79
görög drachma a/	30,73	32,63
holland forint	2016,84	2141,60
japán yen /1000/	276,88	294,00
jugoszláv dinár	9,74	10,34
kanadai dollár	3238,31	3438,61
kuvaiti dinár	15255,26	16198,88
norvég korona	600,14	637,26
nszk márka	2279,59	2420,59
olasz lira /1000/	32,86	34,90
osztrák schilling	323,47	343,47
portugál escudo	30,49	32,37
spanyol peseta	33,63	35,71
svájci frank	2737,12	2906,42
svéd korona	653,10	693,50
usa dollár	4474,37	4751,13
ecu /közös piac/	4735,78	5028,72
a/ vásárolható legmagasabb bankjegy-címlet: 500-as /mti/ kf/sl cl ie		
15.47	011286	1314

--

sb0048 4 150 mtib1050

már kapható az olcsóbb fokhagyma

1986 december 1. - hétfő délután budapesten megkezdtek a különként 98 forintba kerülő fokhagyma árusítását. a skála-coop által nyugat-európából beszerzett fokhagymát elsőként a skála árunézakban, a fővárosi piacokon és a vitamin porta üzletekben hozták forgalomba. a hazánkba szombaton beérkezett 20 tonna árúból kedden a nagyobb zöldségboltokat, a hét folyamán pedig az egyszemélyes üzleteket is ellátják.

magdics István, a skála-coop vezérigazgató-helyettese elmondotta: összesen 100 tonna fokhagymát vásárolnak külföldről, ebből ezen a héten újabb 40 tonna érkezik az országba. azt a mennyiséget, amit helyhiány miatt a bolti raktárakban nem tudnak elhelyezni, a nagyvásártelapi hűtőházban tárolják. a külföldi fokhagymáért hazai termékekkel fizetnek.

As

az olcsóbb fokhagymáért hétfő délután még sorba álltak a vásárlók, mert a megelőző napokban, hetekben - a rossz termés miatt - többnyire csak 200 forintnál drágábban lehetett kilójáért hozzájutni. nagyobb mennyiséget most már nem érdemes fölvásárolni, mert ezentúl rendszeresen lehet majd kapni 98 forintos áron. /mti/
til/sl cl ie

16.05 011286 1145

--

sb0049 1 130 mtib1051

a minisztertanács és az érdekképviselői szervek állásfoglalása egyes bérigazgatási kérdésekről

1986. december 1. - a minisztertanács - a szakszervezetekkel, a szövetkezetek érdekképviselői szerveivel és a magyar kereskedelmi kamarával egyetértésben - állást foglalt egyes bérigazgatási kérdésekben.

az állásfoglalás felhívja a vállalatokat, szövetkezeteket és intézményeket, hogy 1986. december 2. és 1987. április 1. között - munkáltatói döntéstől függő - alappéremelést ne hajtsanak végre.

a munkáltatók gondoskodjanak róla, hogy az év további részében is csak olyan bér, kereset kifizetésére kerüljön sor, amely arányos mind a vállalati, mind az egyéni teljesítményekkel.

a teljesítménybérek a teljesítménytől függően 1986. december 2. és 1987. április 1. között is növekedhetnek, az előző évben kitűzött és az 1987. év elején esedékes prémiumok kifizethetők, s ki kell fizetni a kollektív szerződés /munkügyi szabályzat/ szerint első negyedévben esedékes évvégi részesedéseket is.

az állásfoglalásról a miniszterek, országos hatáskörű szervek vezetői és az érdekképviselői szervek közvetlenül tájékoztatják területi és helyi szerveiket, valamint a gazdálkodó szervezeteket.

/mti/
sl/il ie
16.09 011286 1239

As

--

sb0050 4 160 mtib1052

fiatal drámaírók és színházi szakemberek találkozója

1986. december 1. - nyílt fórum címmel fiatal drámaírók és színházi szakemberek országos találkozója kezdődött hétfőn a zala megyei egerváron. az ötnapos rendezvényt a szombathelyen kiadott életünk című folyóirat szerkesztősége és a zalaegerszegi hevesi sándor színház szervezte, vélemény- és tapasztalatcsere céljával.

a találkozón hat bemutatásra váró darabot vitatnak meg írójuk jelenlétében. nevezetesen esternázy péter: daisy, márton lászló: achilles a schyrosi parton, forgách andrás: a kastély, kiss irén: kémopera, kulín ferenc: kölösey és schultz sándor: öljük meg józsit! című művét értékelik. az utóbbit - a szerző közreműködésével - színpadra is állítják.

/innen 20 órától használható fel!/
--

a nyílt fórum első napjának záróeseményeként a zalaegerszegi hevesi sándor színház - merő béta rendezésében - bemutatta békés pál: pincejáték című darabját, amelyet a tavalyi, első találkozón vitattak meg. /mti/
tas/kné/az cl ie
17.00 011286 1017

--

sb0051 4 160 mtib1053

kiállítás és közönségtalálkozó

1986. december 1. - a képosarnok vállalat december 4-én egerben a rudnay tereben árusítással egybekötött kiállítást és közönségtalálkozót szervez macskássy izolda festőművész részvételével. a közönség és a művész találkozója bevezetője lesz az alkotó jövő évi, 50. jubileumi kiállításának. /mti/
gg/bc cl ie
17.01 011286 0354

--

sb0052 4 160 mtib1054

védnökségi ülés

1986. december 1. - a liszt év védnöksége trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke vezetésével hétfőn megtartotta záróülését. tájékoztatót hallgatott meg a liszt év hazai és nemzetközi eseményeiről. megállapította, hogy itthon és külföldön gazdag programokkal emlékeztek meg a nagy magyar zeneszerző születésének 175. és halálának 100. évfordulójáról. ezek eredményeként a liszt-kultusz jelentősen erősödött szerte a világban. kifejezte abbéli reményét, hogy az ünnepi év elmúltával tovább fokozódik liszt ferenc szellemi hagyatékának, jövőbe mutató művészetének ápolása. a védnökség köszönetét fejezi ki azoknak az intézményeknek, művészeknek, akik tevékeny részvételükkel elősegítették az évforduló méltó megünneplését. /mti/
gg/bc/il ie

17.07 011286 0781

--

sb0053 4 130 mtib1055

kitüntetés /laczkó pálné/

1986. december 1. - az elnöki tanács laczkó pálnénak, az mszmp központi bizottsága nyugalmazott osztályvezetőjének több évtizedes munkásmozgalmi tevékenysége és eredményes munkássága elismerésül, születésnapja alkalmából a szocialista magyarorszáért érdemrendet adományozta. a kitüntetést németh károly, az mszmp főtitkárhelyettese hétfőn a kb székházában adta át. /mti/
gg/bc/il ie
17.08 011286 0425

as

--

sb0054 4 130 mtib1056

emlékérem-átadás

1986. december 1. - petrányi gyula akadémikus vehette át idén - jelentős tudományos munkája elismerésül - az 1961-ben alapított, nőgyes endre emlékéremet az egészségügyi dolgozók szakszervezetének semmelweis házában hétfőn megrendezett tudományos emlékülésen, ahol az akadémikus „janus-arcu immunológia,„ címmel tartott előadást.

/mti/

dj/cl/il bc/il ie
17.10 011286 0386

-.-

sb0055 4 130 mtib1057

ünnepség a kubai fegyveres erők megalakulásának évfordulóján

1986. december 1. - a kubai forradalmi fegyveres erők megalakulásának 30. évfordulójáról ünnepségen emlékeztek meg hétfőn budapesten, a zrinyi miklós katonai akadémián.

az ünnepségen részt vett móroc Lajos altábornagy, honvédelmi minisztériumi államtitkár, szombathelyi ferenc, az mszmp kb osztályvezető-helyettese, jelen volt euclides vázquez candela, a kubai köztársaság magyarországi nagykövete, valamint nyikolaj szilcsenko vezérezredes, a varsói szerződés tagállamai egyesített fegyveres erők főparancsnokának magyarországi képviselője, s a budapesten akkreditált katonai és légügyi attasé-testület több tagja. ott volt a x. kerület párt-, állami és társadalmi szervezeteinek számos képviselője is.

a megemlékezésen simon sándor vezérőrnagy, akadémia-parancsnok ünnepi beszédét követően felszólalt gabriel homar gonzalez alezredes, a kubai köztársaság katonai és légügyi attaséja.

az ünnepség után móroc Lajos fogadást adott a résztvevők tiszteletére. /mti/

tr/bc/il ie
17.16 011286 1070

-.-

sb0056 4 130 mtib1059

elhunyt koczogh ákos

1986. december 1. - megrendüléssel tudatjuk, hogy koczogh ákos író, irodalomtörténész, kritikus életének 71. évében, súlyos betegség következtében elhunyt. temetéséről később intézkednek.

magyar írók szövetsége
magyar képzőművészek szövetsége
a magyar népköztársaság irodalmi alapjának
irodalmi szakosztálya

x x x

koczogh ákos budapesten született. 1939-ben szerzett tanári oklevelet; előbb a pázmány péter tudományegyetemen volt tanársegéd, majd a debreceni bölcsészkaron tanszékvezető docensként dolgozott. najdu-bihar megyében megszervezte az írószövetség debreceni csoportját, és szerkesztette az építünk című irodalmi folyóiratot, a mai alföld elődjét. írásai 1934 óta jelentek meg, nevét főként irodalomtörténeti, esztétikai és művészettörténeti kritikái, tanulmányai tették ismertté. több elbeszélést, regényt és verset is írt. utolsó kötete a finn népi eposz, a kalevala feldolgozása „a csodamalom„ címmel 1985-ben jelent meg a móra kiadó gondozásában.

/mti/

-ri/cl/bc ie
17.17 011286 1191

-.-

sb0057 4 160 mtib1060

nemzetiségi népfőiskolák baranyában

1986. december 1. - délszláv nemzetiségi népfőiskola kezdte meg működését drávasztárán. a dél-baranyai falut többségükben szerbhorvát ajku emberek lakják, a studium tehát egyaránt szolgálja a tudományos ismeretszerzést és az anyanyelv ápolását. a népfőiskolát hétfőn nyitotta meg mándity marin, a magyarországi délszlávok demokratikus szövetségének főtitkára, egyben megtartotta a program első előadását a hazai délszláv nemzetiség és szövetségének történetéről. a témának különös időszerűséget adott, hogy baranya 300 évvel ezelőtt szabadult fel a török hódoltság alól, és megkezdődött a dráva menti horvátok letelepedése.

Cs

a drávasztárai népfőiskolát a tit baranya megyei szervezete keretében működő pannónia népfőiskola hozta létre kihelyezeti tagozataként, együttműködve a helyi művelődési házzal, a népfőiskolával és a dráva gyöngye tsz-szel. a részvételt nem kötötték korhatárhoz vagy iskolai végzettséghez, csupán nyelvismerethez, hiszen szerbhorvát nyelven zajlanak a foglalkozások.

a tematika igen széles körű. az orvostudomány, a néprajz, a földrajz és a meteorológia egyaránt helyet kapott a programban, s természetesen nemzetiségi témák is szerepelnek. baranya, mint hazánk legnagyobb nemzetiségi megyéje kezdeményezte a nemzetiségi népfőiskolák szervezését. az országban elsőként nyílt meg a német anyanyelvű népfőiskola mecsekádasdon, amely már a második szemeszterébe lépett; a nemzetiségi szövetségek sokoldalú támogatást nyújtanak az új közművelődési fórumoknak, amelyek - éppen a közösségteremtő voltak révén - a nemzetiségi közélet fórumai is.

/mti/
igó/bné/az la ie
17.31 011286 1650

--

sb0058 4 130 mtib1061 /embargó: 18 óráig!/
üdvözlő távirat /laosz/

1986. december 1. - laosz nemzeti ünnepe alkalmából kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára, losonczy páál, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke és lázár gyöngy, a magyar népköztársaság minisztertanácsának elnöke táviratot küldött kaysone phomvinane-nak, a laoszi népi forradalmi párt központi bizottsága főtitkárának, a laoszi népi demokratikus köztársaság minisztertanácsa elnökének és phoumi vongvichitnak, a laoszi népi demokratikus köztársaság ügyvezető elnökének

kedves elvtársak!

a laoszi népi demokratikus köztársaság nemzeti ünnepe, a népi natalom megalakulásának 11. évfordulója alkalmából a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa, minisztertanácsa, népünk nevében köszöntjük önöket, a laoszi népi forradalmi párt központi bizottságát, a laoszi népi demokratikus köztársaság minisztertanácsát, a baráti laoszi népet. népünk elismeréssel tekint a laoszi társadalom szocialista átalakításában elért vívmányokra. kívánjuk, hogy pártjuk közelmúltban lezajlott iv. kongresszusának határozatait maradéktalanul teljesítsék. támogatjuk a laoszi népi demokratikus

köztársaságnak a dél-kelet ázsiai térség békéjének és biztonságának megteremtésére irányuló következetes erőfeszítéseit. meggyőződésünk, hogy a marxizmus-leninizmus és az internacionalizmus elvein alapuló együttműködésünk a jövőben is hozzájárul népeink barátságának elmélyítéséhez. nemzeti ünnepükön kívánjuk önöknek, a baráti laoszi népnek, hogy érjenek el további sikereket országuk telvirágoztatásában, a szocializmus és a béke ügyének szolgálatában.

x x x

sarlós istván, az országgyűlés elnöke táviratban üdvözölte sisomphon lovansay-t, a laoszi népi demokratikus köztársaság legfelsőbb népi gyűlésének elnökét, a hazafias népfőnt országos tanácsa, a szakszervezetek országos tanácsa, a kisz központi bizottsága, a magyar nők országos tanácsa, az országos béketanács, a magyar szolidaritási bizottság és a magyar vöröskereszt ugyancsak táviratban köszöntötte laoszi partnerszervezetét az évforduló alkalmából. /mti/
li/fr/il ie
17.33 011286 2165

--

sb0059 4 130 mtib1062

elhunyt dr. sebestyén olga

1986. december 1. - hosszan tartó betegség után, 95 éves korában elhunyt dr. sebestyén olga, a biológiai tudományok doktora, a palaton nemzetközi hírű kutatója. /mti/
tr/bc/il olt
17.56 011286 0221

as

--

sb0060 4 160 mtib1063

a zenei évad nyitása szolnokon

1986. december 1. - a szolnoki zenei évad nyitó hangversenyét rendezték hétfőn este a megyeszékhely művelődési és ifjúsági központjának színháztermében. a szolnoki szimfonikus zenekar az nszk-beli wilfried koch karmester vezényletével beethoven- és csajkovszkij-műveket szólaltatott meg. a műsorban közreműködött kiss vilmos péter hegedűn, ádám zoltán gordonkán, valamint prunyi ilona és szelecsényi norbert zongorán. /mti/

laz/fné/az la olt
17.58 011286 0486

--

sb0061 4 150 mtib1064 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. december 1. - párás, ködös idő

előrejelzés az ország területére kedd estig:

tulnyomóan borult, párás időre számíthatunk. helyenként napközben is megmarad a köd. többfelé várható ködszítálás, ónos szítálás. időnként kissé megélénkül a délnyugati, nyugati szél. a kora délutáni hőmérséklet a ködös vidékeken 0, másutt 5 fok körül alakul. /mti/

cl olt
17.59 011286 0577

--

sb0062 4 130 mtib1065

üdvözlő távirat /arab emírségek/

1986. december 1. - losonczy pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte zaid bin szultán an-nahaján sejket, az egyesült arab emírségek elnökét az ország nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

li/fr/il olt
18.00 011286 0252

--

sb0063 4 130 mtib1066

magyar-szovjet barátsági napok miskolcon

1986. december 1. - hétfőn folytatódott^a miskolcon rendezett magyar-szovjet barátsági napok rendezvénysorozata.

a rónai sándor művelődési központban ember és számítógép címmel kiállítás nyílt a szovjet kultúra és tudomány háza, a szovjetunió magyarországi kereskedelmi képviselőlete mellett működő „elektronorgtechnika”, műszaki központ és a szakszervezetek borsod megyei tanácsa közös rendezésében. a bemutató felvonultatja a szovjet elektronikai ipar legújabb termékeit; központi témája az automatizáció és együttműködés az informatikában. a kiállítás december 10-ig várja a közönséget.

a diósgyőri gépgyárban szovjet szakemberek tartottak előadást a szovjet-magyar tudományos és műszaki kapcsolatokról. a borsod megyei állami építőipari vállalatnál a szovjetunió gazdaságának megújulásáról rendeztek ankétot; az ifjúsági házban az orosz nyelvtanárok tartottak fórumot.

este a béke filmszínházban diszelórádon mutatták be larissza sepityko és elem klimov alkotását, a bucsuzás című két-részes filmet. /mti/

tre/fné/az/il olt
18.01 011286 1099

--

sb0064 4 160 mtib1067

Leendő népművelők gyakorló-háza

1986. december 1. - „élő ujság”, címmel fórumot rendeztek nétfőn a nyíregyházán, az országos művelődési házban, amelyet a népművelőszakos főiskolai hallgatók gyakorló-házává jelöltek ki. a külterületi lakosság mindennapos gondjait feltáró, a közérdekű kérdésekre választ kereső, a közös tennivalókra mozgósító találkozót a nyíregyházi bessenyei györgy tanárképző főiskola népművelőszakos hallgatói rendezték. a fiatalok a tavalyi sikeres kísérlet után most másodszor kaptak lehetőséget arra, hogy gyakorolhassák Leendő nívátásukat. az év további részében többször is módjuk lesz kipróbálni képességeiket, ötletességüket, szervezőkészségüket. /mti/ ács/umné,ká/il olt
18.03 011286 0711

-.-

sb0065 1 130 mtib1068

elhunyt erdei Lászlóné

1986. december 1. - mély fájdalommal tudatjuk, hogy erdei Lászlóné, az mszmp központi bizottságának volt tagja, a magyar nők országos tanácsának nyugalmazott elnöke, volt országgyűlési képviselő, hosszan tartó betegség után december 1-jén elhunyt.

erdei Lászlóné temetése december 8-án 14 órakor lesz a mező imre uti temető munkásmozgalmi pantheonjában. elhunyt elvtársunk barátai, narcostársai, volt munkatársai 13.30 órától róhatják le kegyeletüket a mező imre uti temető fedett díszravatalozójában.

az mszmp központi bizottsága,
az országgyűlés,
a magyar nők országos tanácsa.

x x x

erdei Lászlóné 1923-ban pestszécsényben született, munkáscsaládban. a hazai fésűsfonó és szövőgyárban 1937-től 1945-ig dolgozott fonónőként. a felszabadulás után lett a párt tagja. ugyancsak ez időtől a nőmozgalomban is tevékenykedett; a magyar nők demokratikus szövetségében különböző tisztségeket töltött be. 1957-től 1981. januárjáig, nyugdíjazásáig a magyar nők országos tanácsának elnöki feladatait látta el. vezető tisztségeket töltött be a

hazafias népfőnt országos tanácsában és a szakszervezetek országos tanácsában is. 1958-tól 1985-ig volt tagja. több mint két évtizeden át borsod-abauj-zemplén, majd szabócs-szatmár megye lakosait képviselte az országgyűlésben. az elnöki tanácsnak is tagja volt. a munkás- és a nőmozgalomban kifejtett eredményes tevékenységét több, magas kitüntetéssel ismerték el. /mti/ Vpótttagja, illetve me/la/bc/gw olt
18.06 011286 1584 az mszmp központi bizottságának

-.-

sb0066 4 160 mtib2002

bemutató a józsefvárosi színházban

1986. december 1. - maróti Lajos egy válás története című színművét mutatta be hétfőn a józsefvárosi színházban a népszínház társulata.

a néhány esztendeje fiatalon elhunyt író 1977-ben írta ezt a darabot a házasság, a hűség-hűtlenség, a „se vele-se nélküle, örök témájáról. az életből ellesett, fanyar humoru, gunyoros jelenetek sorozatára épül a történet, amelyet meczner jános állított színpadra stache éva díszleteivel és jelmezeivel. az előadás szereplői: faragó józsef, závori andrea, szabó istván, bökönyi laura, kőhalmi attila és szlonka mártá. /mti/ t cs/bc cl olt
19.07 011286 0627

-.-

sb0067 4 180 mtib2008

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/
1986. december 1.

sb0001 tanácsadás hazai és külföldi vállalatoknak
sb0002 számítógépes hálózat a péterfy-ben
sb0003 számítógépes üdítőital forgalmazás és nyilvántartás
sb0004 a malév is tagja az európai légitársaságok szövetségének
sb0005 törődés az idős emberekkel baranyában
sb0006 gáterősítés a rába mentén
sb0007 folyékonyműtrágya-gyár hódmezővásárhelyen
sb0008 kisvasuton göcsejbe
sb0009 újdonságok, ritkán játszott művek a fővárosi színpadokon

sb0010 videóprogram a mecseki szénbányáknál
 sb0011 a muzsák új kiadványai
 sb0012 elkészült a januári hangversenyprogram
 sb0013 december 6-7-én radnóti versmondó verseny győzött
 sb0014 új szerrel irtják a fáraóhangyákat
 sb0015 megkezdtek az újborok fejtését tokaj-hegyalján
 sb0016 mnot-küldöttség utazott moszkvába
 sb0017 kárpáti ferenc varsóba utazott
 sb0018 koszoruzás - rózsza ferenc
 sb0019 tv-Lottó szilveszterkor
 sb0020 az új vállalatirányítási formák tapasztalatai ... /gyh/
 sb0021 új tankönyvraktárak budaörsön /gyh/
 sb0022 magyar-kubai választékosere-egyezmény
 sb0023 egészségház jánkajtison
 sb0024 kortárs képzőművészek kiállítása
 sb0025 kitüntetés /végső jános/
 sb0026 új sertésvágóhid
 sb0027 alföld-kutatók tanácskozása
 sb0028 halálos balesetek
 sb0029 karitatív női szerzetesrend hazánkban
 sb0030 éves tervteljesítés - kitűnő minőségű szén
 sb0031 új tankönyvraktárak budaörsön
 sb0032 világítástechnikai szaküzlet
 sb0033 rakodógép-bemutató
 sb0034 időjárás-jelentés /1. rész/
 sb0035 a délker és a tizza kereskedelmi vállalat megállapodása
 sb0036 időjárás-jelentés /2. rész/
 sb0037 segítség az aszálykárosultaknak
 sb0038 magánlakásépítési kiállítás
 sb0039 az országgyűlés tisztségviselőinek értekezlete
 sb0040 az új vállalatirányítási formák tapasztalatai a könnyűiparban
 /folyt. köv./ li
 21.08 011286 1808

-.-

sb0068 4 180 mtib2009

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0042 közgazdász-tanácskozás
 sb0043 hójelentés
 sb0044 a környező országok időjárása
 sb0045 védett hazai kisállatok bélyegeken
 sb0046 a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/
 sb0047 a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/
 sb0048 már kapható az olcsóbb fokhagyma
 sb0049 a minisztertanács állásfoglalása bérgazdálkodásról
 sb0050 fiatal drámaírók és színházi szakemberek találkozója
 sb0051 kiállítás és közönségtalálkozó
 sb0052 védnökségi ülés
 sb0053 kitüntetés /Laczkó pálné/
 sb0054 emlékérem-átadás
 sb0055 ünnepség a kubai fegyveres erők megalakulásának évford.
 sb0056 elhunyt koczogó ákos
 sb0057 nemzetiségi népiskolák baranyában
 sb0058 üdvözlő távirat /Laosz/
 sb0059 elhunyt dr. sebestyén olga
 sb0060 a zenei évad nyitása szolnokon
 sb0061 időjárás-jelentés
 sb0062 üdvözlő távirat /arab emírségek/
 sb0063 magyar-szovjet barátsági napok miskolcon
 sb0064 leendő népművelők gyakorló-háza
 sb0065 elhunyt erdei lászlóné
 sb0066 bemutató a józsefvárosi színházban
 sb0067 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0068 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: baumann lászló
 izsák erika
 oltványi ottó

- v é g e -

/mti/ la
21.09

011286 1410

MTI

60.008/X

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1986. december 02. bel k e d d

sb0001 4 150 mtib1001

új tanácsadó szervezetek az iparirányításban /1. rész/

1986. december 2. - a szelektív iparpolitika megvalósítását segítő iparpolitikai tanács több szakmai elemző, javaslattevő és döntéselőkészítő fórumot hozott létre. az elmúlt hónapokban hat ilyen testület kezdte meg munkáját. ezekben a tanácsokban, illetve bizottságokban részt vesznek az érintett iparvállalatok, tervező-, kutató- és fejlesztő intézetek és a különböző főhatóságok szakemberei.

az ipari konstruktóri-technológusi tanács, amely a nyár elején alakult meg, célul tűzte ki a műszaki alkotó munka segítségét, a legjobb módszerek elterjesztését. a tanács már foglalkozott a számítógépes mérnöki tervezés szélesebb körű bevezetésének lehetőségével, valamint a legújabb elektronikai eszközök alkalmazásával is. nemrég az elektronikus mérőkészülékek gyárában tanácskozást tartottak a különféle elektronikai méréstechnológiák vállalatok közötti cseréjéről.

augusztusban alakult meg az innovációs parkokat koordináló tanács. az innovációs parkok a tudományos kutatóhelyek, műszaki és természettudományos felsőoktatási intézmények, műszaki fejlesztő bázisok és innovációs bankok vállalkozásszerű együttműködésén alapulnak, céljuk a kutatási és fejlesztési eredmények ipari hasznosításának gyorsítása. a tanács már javaslatokat tett az innovációs parkok szervezetének kiépítésére, működésének módjára, pénzügyi rendjére. jelenleg budapesten, szegeden, miskolcon, veszprémben, debrecenben és pakszon szerveznek ilyen együttműködést a

